2011－2012学年第二学期期末学业水平测试
八年级数学试卷参考答案
一、1.D    2、  C    3 、 D    4 、 A    5 、 B    6、  B

二、7、
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  8、48°   9、20%    10、
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 EMBED Equation.3 [image: image4.wmf] 12、
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   13、 50   14、0    15、
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三、16解：（1）∵△=
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（3）把左边分解因式，得
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所以
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所以
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17、（1）设
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秒后△PBQ的面积等于
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，依题意得
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解得
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.即经过2秒或4秒时，△PBQ的面积等于
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（2）经过3秒，线段PQ能成为
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D

的中位线。……………………8分

18、定理正确叙述------------2分

用数学符号写出已知求证------------3分
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证明正确-------------9分

19、解：（1）树状图法：由图可知，所有等可能的结果共有12种，指针所指的两个数字之和为奇数的结果有6种.  ……………………4分

∴P（和为奇数）=
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.…………6分

（2）∵P（和为奇数）=
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，∴P（和为偶数）=
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.………………8分

∴这个游戏规则对双方是公平的.…………………………………9分

20、解：依题意知B（1，3），………………………………3分

∵B（1，3）在反比例函数
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的图象上，∴
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∴反比例函数的解析式为
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又
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过B（1，3），所以
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∴一次函数的解析式为
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21、解：设每件衬衫应降价
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元，-----------1分

列方程得：
[image: image36.wmf](202)(40)1200
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解得：x1=10 ，x2=20。----------------7分

为了尽快减少库存，　∴ x=20  -------------8分

答：每件衬衫应降价20元。       --------------9分

22．解：（1）
	正方形
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（2）猜想：
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证明：
证法1：如图，
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[image: image45.wmf]2
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  .……………………………………………10分
23．解：（1）连接BF（如图①），
∵△ABC≌△DBE，∴BC=BE，AC=DE． ∵∠ACB=∠DEB=90°，∴∠BCF=∠BEF=90°，∵BF=BF，∴Rt△BFC≌Rt△BFE．
∴CF=EF． 又∵AF+CF=AC，∴AF+EF =DE ．  ………………………4分
（2）画出正确图形如图②

（1）中的结论AF+EF =DE仍然成立．  …………………………………6分
（3）不成立．此时AF、EF与DE的关系为AF - EF =DE
理由：连接BF（如图③），∵△ABC≌△DBE，∴BC=BE，AC=DE，
∵∠ACB=∠DEB=90°，∴∠BCF=∠BEF=90°．
又∵BF=BF，∴Rt△BFC≌Rt△BFE． 

∴CF=EF． 又∵AF -CF =AC，∴AF -EF = DE ．
∴（1）中的结论不成立． 正确的结论是AF -EF = DE …………10分
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图③





图②
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